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Τριετές μνημόσυνο Αρχιεπισκόπου Κύπρου 
κυρού Χρυσοστόμου Β’
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Σήμερα, 7 Νοεμβρίου 2025, με το πέρας της Θείας Λειτουργίας 
την οποία τέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας κ. 
Γρηγόριος στον περικαλλή Καθεδρικό Ναό Απ. Βαρνάβα, ένα 
Ναό που ο ίδιος ο μακαριστός οραματίστηκε και ανήγειρε, 
τελέστηκε σε κλίμα κατάνυξης και συγκίνησης το 3ο ετήσιο 
μνημόσυνο του.

Το μνημόσυνο τέλεσε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος,
πλαισιούμενος υπό των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κρήνης κ. Κυρίλλου, 
Ζιμπάμπουε κ. Σεραφείμ, Βόστρων κ. Τιμοθέου και των Επισκόπων Καρπασίας κ. 
Χριστοφόρου, Νεαπόλεως κ. Πορφυρίου , Μεσαορίας κ. Γρηγορίου, καθώς και του 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής του Αποστόλου Βαρνάβα Αρχιμ. Ιωάννη και του 
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Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας Κύπρου Αρχιμ. Γεωργίου, στην 
παρουσία του ιερού κλήρου και πιστών που προσήλθαν να τιμήσουν τη μνήμη του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου.

Ο Μακαριώτατος, Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος ο οποίος υπήρξε από τους 
στενότερους συνεργάτες του μακαριστού, μετά το πέρας του Μνημοσύνου εξήρε 
το μεγαλείο της προσωπικότητας του μακαριστού προκατόχου του Χρυσοστόμου 
του Β΄, την προσφορά και το έργο του στην Εκκλησία της Κύπρου. Συγκεκριμένα, 
από την πλειάδα των έργων του, επεσήμανε τα σπουδαιότερα τρία, που θα μείνουν 
στην Ιστορία της Εκκλησίας της Κύπρου, τονίζοντας εν συντομία τα εξής: « Ήταν 
πρώτα η διεύρυνση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας Κύπρου. Για οκτώ αιώνες 
από τότε που κατάργησαν την Σύνοδο μας οι Λατίνοι δεν είχαμε Σύνοδο 
Αυτοκεφάλου Εκκλησίας. Πέρασαν και άλλοι μεγάλοι Αρχιεπίσκοποι, δεν το 
τόλμησε κανένας. Ο Μακάριος, ίσως απορροφημένος από το εθνικό θέμα, δεν το 
έκανε, το πραγματοποίησε όμως ο μακαριστός Χρυσόστομος ο Β΄ και έτσι 
μπορούμε, σήμερα, να διοικούμε τα του οίκου μας και δεν χρειαζόμαστε σύγκληση 
Συνόδου με τη συμμετοχή αρχιερέων άλλων Ορθοδόξων Εκκλησιών. Ήταν, ύστερα, 
η Θεολογική μας Σχολή, με σκοπό η Εκκλησία της Κύπρου να έχει δικό της 
θεολογικό λόγο και να γίνεται κέντρο συζήτησης Θεολογικών θεμάτων και 



παράλληλα να έχει τη δυνατότητα να μορφώνει τους κληρικούς της. Και τρίτο 
μεγάλο έργο του, ο περικαλλής αυτός Καθεδρικός Ναός του Αποστόλου Βαρνάβα, 
τον οποίο πράγματι εστερείτο η Αρχιεπισκοπική περιφέρεια και γενικά η Εκκλησία 
της Κύπρου. Ας είναι αιωνία του η μνήμη και είθε να αναπαύεται εν «ουρανίοις 
θαλάμοις διηνεκώς».

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος τέλεσε τρισάγιο στον τάφο του αοιδίμου 
Αρχιεπισκόπου.
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